

印尼文教科研部選送 1,691 名國際移動力獎學金受獎生到國 外交換一學期

駐印尼代表處教育組

超過 1,600 名大學生和技職學生將通過印尼國際移動力獎學金 (IISMA) 參加一學期的交換計畫。2023 年 5 月 9 日印尼文教科研部舉辦 IISMA 參與者歡送會。該部學習和學生事務主任 Sri Gunani Partiwī 對所有參與者表示：「希望各位能利用這機會提升能力及全球視野，把我們熱愛的國家建立成一個偉大的國家」。她同時說明，一學期並不長，因此，同學們必須做好規畫，參加有益的活動，同時吸收有助於自身發展的知識和文化，並成為國家的大使，因為這種經驗對現在和未來都非常有幫助。

同時，職業高等教育司司長 Beny Bandanadjaja 提醒學生不僅要享受出國留學的經驗，更要能夠分享他們所得，以鼓勵其他學生貢獻國家。他們希望參加本計畫的學生不要回國後就把在國外學到的東西全忘光，而是將他們所學到的知識分享給未能出國的朋友。在人力資源不斷增加的時代，我們希望到 2045 年印尼能真正成為一個優越的國家。

國際移動力獎學金是文教科研部的頂尖計畫之一，是自由學習自由校園政策的一部分。本計畫自 2021 年針對大學部的學生開始實行，隔年起開放給技職學生。實施第一年，本計畫即吸引 2,546 名學生報名，到 2022 年達到 7,501 名報名者，幾乎增加兩倍。2023 年共收到 9,116 名學士生和技職學生報名，為 3 年以來最高的報名人數。經過一系列的甄選流程，2023 年受獎生來自印尼 31 個省份。其中 53 名是印尼智能卡獎學金的學生，其中 5 名獲得 Bidikmisi 獎學金（提供給弱勢家庭的大學生之獎學金），其中 2 名獲得來自文教科研部的高等教育肯定獎學金。

國際移動力獎學金計畫負責人 Rachmat Sriwijaya 解釋，在 IISMA 合作夥伴的國外大學，包含幾所世界頂尖大學並進入 QS 世界大學排名前 20 名，如劍橋大學 (University of Cambridge)、耶魯大學 (Yale University) 以及新加坡南洋理工大學 (Nanyang Technological

University)。此外，2023 年有澳洲八校聯盟加入 IISMA 夥伴。

歡送會活動，所有受獎生參加一系列的留學出國行前說明會 (Pre-Departure Briefing)，由 IISMA、印尼教育捐贈基金和旅行社的團隊來指導，以及關於出國留學相關事項，包括大使館的角色和功能介紹、留學目的國的法規和社會文化，以及其他重要資訊。最後，一名國立印尼大學受獎生 Nurhaliza Inayah，代表所有受獲獎生對 IISMA 工作人員表示感謝。她表示，自本計畫實行以來，大學生有機會獲得全球視野、學術和非學術的經驗，這是許多印尼學生的願望。

撰稿人/譯稿人：駐印尼代表處教育組

資料來源：<https://www.kemdikbud.go.id/main/blog/2023/05/kemendikbudristek-lepas-1691-peserta-iisma-satu-semester-di-luar-negeri>

